Förskolan Daggmasken

Daggmasken är en föräldrakooperativ förskola. Förskolan har två avdelningar Karl, för de mindre barnen och Knut för de lite större barnen. Totalt finns här 29 heltidsplatser. Daggmasken är en ekonomisk förening vilket innebär att styrelsen ansvarar för personal, ekonomi och administration.

Den pedagogiska verksamheten har personalen hand om. Verksamheten styrs också av våra stadgar och av kommunala riktlinjer.
Målsättning
Det gemensamma målet för oss som arbetar på Daggmasken är att ge varje barn en stark känsla av tillhörighet och gemenskap. Vi vill att barnen ska känna sig trygga med oss och i barngruppen. Omsorg och trygghet innefattar allt från det lilla barnets tröst och närhet till det stora barnets visshet att det alltid finns en vuxen att gå till om man behöver hjälp.
En av förskolans viktigaste uppgifter är att ge barnen redskap för att kunna hantera konflikter på ett bra sätt. Detta gör vi bland annat genom att i den aktuella situationen hjälpa barnen gå tillbaks, backa bandet och reda ut vad som egentligen hänt. Varför blev jag ledsen eller arg, hur kände han eller hon sig när jag gjorde så? Förlåta och bli förlåten!

Barn behöver sätta namn på sina känslor för att känna igen och förstå i det sociala samspelet. Det är ok att bli arg och sur men man måste lära sig att hantera situationer utan vare sig fysiskt eller psykiskt våld.

Förskolan ska stäva efter att varje barn utvecklar sin förmåga att fungera enskilt och i grupp, att hantera konflikter och förstå rättigheter och skyldigheter samt ta ansvar för gemensamma regler. Lpfö-98

I en trygg och tillåtande atmosfär växer tillit, hänsyn och respekt fram för den egna personen såväl som för andra människor.

Förskolan skall motverka traditionella könsmönster och könsroller. Flickor och pojkar skall i förskolan ha samma möjligheter att pröva och utveckla förmågor och intressen utan begränsningar utifrån stereotypa könsroller.Lpfö-98
Hos oss har alltid leken haft en stor betydelse som nyckel till lärande och kompetens. Kunskap ger självförtroende och kompetens, kunskap ger självförtroende. Varje dag tillägnar sig ett barn nya kunskaper för att lättare förstå och handskas med sin omvärld.

Pedagogik
På Daggmasken arbetar vi efter en gemensam

pedagogisk målsättnig. De enskilda avdelningarna ansvarar för den dagliga verksamhetens planering och att målen uppfylls.

Vi har en åldersindelad verksamhet men prioriterar också att göra olika aktiviteter gemensamt i hela barngruppen, t ex sångsamling och utevistelse.

I den dagliga verksamheten ger vi utrymme för

såväl spontana som planerade aktiviteter. Vi tycker det är viktigt att barnen tar egna initiativ och får möjlighet att vara med och utforma vardagen.
Förskolan skall sträva efter att varje barn

*utvecklar sin förmåga att uttrycka sina tankar och åsikter och därmed får möjlighet att påverka sin situation

*utvecklar sin förmåga att ta ansvar för sina egna handlingar och  för förskolans miljö

*utvecklar sin förmåga att fröstå och att handla demokratiska principer genom att få delta i olika former av samarbete och beslutfattande. Lpfö-98
Den viktiga leken
Genom att erbjuda barnen olika material, miljöer

och inte minst olika lekkamrater vid olika tillfällen ger vi dem möjlighet att föra över sina intryck i leken, med de vuxnas stöd.
Leken är viktig för barns utveckling och lärande. Ett medvete bruk av leken för att främja varje barns utveckling och lärande skall prägla verksamheten i fröskolan. I lekens och det lustfyllda lärandets olika former stimuleras fantasi, inlevelse, kommunikation och förmåga till symboliskt tänkande samt förmåga att samarbeta och lösa problem. Barnet kan i den skapande och gestaltande leken få möjligheter att uttrycka och bearbeta upplevelser, känslor och erfarenheter. Lpfö-98
Temainriktat arbetssätt
Med ett temainriktat sätt att arbeta kan barnens

lärande bli mångsidigt och sammanhängande.

Tema är den röda tråd som ger en större helhet i verksamheten.
Verksamheten skall utgå från barnens erfarenhetsvärld, intressen, motivation och drivkraft att söka kunskaper. Barn söker och erövrar kunskap genom lek, socialt samspel, utforskande och skapande, men också genom att iaktta, samtala och reflektera. Med temainriktat arbetssätt kan barnens lärande bli mångsidigt och sammanhängande.

Skapande verksamhet

Vi erbjuder barnen en mängd olika material, som

lera, färg, papper, trä, garn, tyg osv. Allt som kan tänkas stimulera deras kreativitet och skaparlust används. Vi vill få barnen att känna att de, på ett fritt och otvunget sätt, kan skapa och konstruera, med hela kroppen och alla sinnen.

Förskolan skall sträva efter att varje barn

*utvecklar sin skapande förmåga att förmedla upplevelser, tankar och erfarenheter i många uttrycksformer som lek, bild, rörelse, sång och musik, dans och drama

*utvecklar sin förmåga att bygga skapa och konstruera med hjälp av olika material och tekniker. Lpfö-98

Sång och musik

Med hjälp av musiken utvecklas ett rikt och

nyanserat språk. Vi sjunger och rör oss till musik, klappar ramsor och spelar på olika instrument.

I sånger och ramsor med rörelsemoment stärks

barnens uppmärksamhet och kroppsuppfattning

Rörelse och gymnastik

Genom rörelse och gymnastik tränar barnen

sin motorik, koordination, kropps- och rumsuppfattning. “Gympan” fungerar också som social träning och övar hänsynstagande, uppmärksamhet och koncentration.

Drama

Dramaleken stärker barnens självförtroende och

identitet genom att de kan få försätta sig i olika

situationer och roller i en ofarlig och trygg miljö.

Genom att dramatisera olika händelser kan vi styra dramaleken i en viss riktning och träna barnens förmåga att hantera konflikter och känna empati.
Språkutveckling och matematiskttänkande
Med hjälp av högläsning, rim, ramsor, flanosagor, sagopåsar och sånger stimuleras barnens nyfikenhet och fantasi och lägger samtidigt en grund för deras läs och skrivinlärning
Även den dagliga vardagskommunikationen,

samtalet mellan barn och vuxna stödjer

barnens språkutveckling.
Förskolan skall sträva efter att varje barn

*utvecklar ett rikt och nyanserat talspråk och sin förmåga att kommunicera med andra och att uttrycka tankar

*utvecklar sitt ord- och begreppsförråd och sin förmåga att leka med ord, sitt intresse för skriftspråk och för förståelsen av symboler samt deras kommunikativa funktioner Lpfö-98
Den logiska förmågan tränas i Daggmaskens

vardag. Barnen övar antalsuppfattning och

matematiskt tänkande genom t ex att spela spel,

räkne- och rörelseramsor, duka bordet osv.
Utevistelse

Vi är ute och leker på gården varje dag. Vi utforskar också vår närmiljö genom att besöka olika parker och lekplatser.
Barnen skall kunna växla mellan olika aktiviteter under dagen. Verksamheten skall ge utrymme för barnens egna planer, fantasi och kreativitet i lek och lärande såväl inomhus som utomhus. Utomhusvistelsen bör ge möjlighet till lek och andra aktiviteter både i planerad miljö och naturmiljö. Lpfö-98

Inskolningen

Inskolningen är en viktig tid. Framför allt för ditt

barn men också för dig som förälder och för Daggmaskens personal. Det är då vi ska lära känna varandra och förtroenden byggas upp. Det tar, och ska få ta, tid. Vanligtvis räknar vi med en inskolningsperiod på två veckor. Det är korta men mycket viktiga dagar för barnet. Direkt efter inskolningen kan det vara klokt att till en början se till att hålla Daggmaskdagarna lite kortare än normalt, både för din och ditt barns skull. Det är ju en stor förändring som sker i era liv, och separationen kan vara lika svår för bägge parter.

När det börjar bli dags för inskolning kommer en folder med mer information från personalen.
Barnens tider under dagen

Daggmasken har öppet på vardagar mellan 07.00

till 17.00. På sommaren är det sommarstängt tre

veckor och det är även stängt enstaka dagar kring vissa helger och för planering av verksamheten en dag per termin. 
Frukosten äts mellan 09.00-09.30, middag 13.00-13.30, och mellanmål serveras

15.15-15.45.

Från och med 2004 får barn till föräldralediga

och aktivt arbetssökande vara kvar på förskolan.

Men enligt de kommunala reglerna, som vi måste följa, bara 15 timmars förskoleverksamhet i veckan fördelat på 2 dagar den ena veckan och 3 dagar den andra veckan (mellan 08.45-14.45).
När du lämnar och hämtar

Barnets vistelsetid på förskolan beräknas efter din arbetstid och den tid det tar att ta sig mellan arbete och förskola. Lämnings- och hämtningstider lämnas till personalen i början av varje termin. Eventuella avvikelser från den angivna tiden meddelas personalen. Se till att personalen vet om att ni har hämtat.

Meddela alltid personalen om någon annan än ni

föräldrar hämtar barnet. Korta och tydliga lämningar är en tumregel. Tala om att du ska gå så både personal och barn vet. Är du orolig över hur det går när du lämnat så ring! Personalen svarar mer än gärna.

Lämna senast 08.45 så att alla barn kan bli väl

mottagna och frukosten avnjutas i lugn och ro.

Hämta ditt barn vid avtalad tid.

Mellanmål äter barnen 15.15-15.45. Hämta

antingen innan eller efter denna tid så att barnen

får matro. Vår, sommar och höst är barnen oftast

ute hela eftermiddagen dvs 14.00-17.00, men

under de kallaste vintermånaderna går de in tidigare. Efter kl 16.15 hämtas alla barn på ”lilla” sidan.
För att hämtningen under denna period ska gå

så smidigt som möjligt är det önskvärt:

* Att ni hämtar barnet på den egna avdelningen.

* Om ni har barn på båda avdelningarna hämtas

det stora barnet först.

* Att ni inte drar ut på hämtningen. (Många

barn, få personal)
* Efter kl 16.15 hämtas alla barn på lilla sidan
* Att ni uppmärksammar att förskolan stänger

17.00, vilket innebär att man bör vara här i så god tid att påklädningen är avklarad innan dess.

Vid sjukdom
För att minimera smittspridning och sjukdagar för oss alla gäller följande:

Allmänt
Allmäntillståndet vara sådant att barnet kan delta i förskolans verksamhet. 
Magsjuka

Mycket smittsamt, barnet ska hem ifrån förskolanså snabbt som möjligt. Stanna hemma två dygn efter att diarrè och kräkningar upphört. När man återkommer till förskolan ska man kunna äta vanlig mat. Syskon till sjuka barn skall vara hemma.

Feber

Barn skall inte vara på förskolan med feber. Minst ett feberfritt dygn hemma. Tänk på att feber ofta hoppar upp och ned på barn. Vid antibiotikabehandling ska barnet vara hemma två dygn efter påbörjad behandling.

Snuva, förkylning

Allmäntillståndet får bestämma. Barnet skall orkamed verksamheten på förskolan. Vi går ut varje dag oavsett vädret och det finns ingen möjlighet för enstaka barn att stanna inne p.g.a förkylning.

Ögoninflammation

Vid endast infekterade ögon (ingen snuva) bör

barnet vara hemma tills symtom upphört.

Streptokocker

Halsfluss, hemma minst två dygn efter insatt antibiotikabehandling.

Svinkoppor (Impetigo)

Yttrar sig som variga sår oftast kring mun och

näsa. Det är mycket smittsamt. Barn skall vara hemma tills hudutslagen är torra.

Vattkopppor

Vattkoppor smittar redan någon dag innan utslagen visar sig och ända tills alla kopporna har torkat. Det tar 14-21 dagar innan sjukdomen

bryter ut efter det man blivit smittad. Barnet skall vara hemma tills kopporna är torra, sedan får allmäntillståndet avgöra när det är dags att

återvända till förskolan.

Löss

Barn får komma till förskolan efter att behandling har påbörjats.

När barnet är sjukt och inte kan komma – ring innan 08.00. Glöm inte att ringa och friskanmäla innan 8.00

Medicinering sker på förskolan bara i speciella

fall, t ex astma, diabetes, feberkramp. Vid tillfällig sjukdom ger vi ingen medicin. Ej heller antibiotika.

Solskyddskräm får man som föräldrar ansvara för innan lämning på morgonen. Det ska finnas långärmad tröja och solhatt på förskolan. Tar vi fram badpool försöker vi sätta den i skuggan eller under parasoll så att inte barnen ska utsättas för direkt sol.

Kläder 
Vi är ute varje dag, så var noggrann med att utrusta ditt barns hylla med stövlar, regnkläder och varma extrakläder. Se också till att det finns dubbelt med underkläder, strumpor, tröjor och byxor. Det är ditt ansvar som förälder att se till att det finns extra kläder, i storlek som passar i korgen på hyllan.
Det du vill att ditt barn ska ha på sig när vi ska ut ska ligga uppackat på hyllan och inte hänga i en påse.

Leksaker 
Alla kläder ska vara märkta med namn för att lätt kunna hitta hem igen. Leksaker har vi på förskolan och de ska inte tas med hemifrån. Men ibland har vi leksaksdag då barnen får ta med sig en valfri leksak att visa upp för sina kompisar på samlingen.

Tänk på att det kan vara en fara att ha småsaker med tex mynt då de lätt kan hamna i munnen. Saker kan också försvinna med följd att barnen blir ledsna och upprörda.

Matpolicy

Utgångspunkten för all matlagning på Daggmasken är att den mat som serveras till barnen i så stor utsträckning som möjligt skall vara ekologiskt odlad och närproducerad.

Den mat som serveras på förskolan syftar till att

ge barnen en varierad kosthållning där det som

serveras tillagas från grunden på färska råvaror.

Halvfabrikat skall endast förekomma i undantagsfall. Maten som serveras tillagas på plats i Daggmaskens eget kök av förskolans egen kock.

Då maten tillagas från grunden begränsas mängden socker och konserveringsmedel i maten. 

Specialkost serveras vid behov mot uppvisande av läkarintyg. Det finns ingen möjlighet att få vegankost. De dagar det serveras fisk erbjuds ingen vegetarisk kost som alternativ.

Varje morgon bakas det ekologiskt bröd som serveras till frukosten där det även erbjuds filmjölk eller gröt. Senare på förmiddagen samlas barnen för fruktstund. På eftermiddagens mellanmål får barnen smörgåsar med mjölk eller ibland nyponsoppa. Till varje lunch serveras två sorters grönsaker. På fredagar får barnen glass till efterrätt.

Nedan följer en beskrivning av vad som serveras till barnen under en dag på Daggmasken och ett exempel på hur en veckomatsedel kan se ut:

Måndag - Korv Stroganoff (Kycklingkorv, lök,

tomat) med fullkornspasta, frukt

Tisdag - Stekt torskfilé (tomat, vinäger, lök,

ananas) med ris och sötsur sås, frukt

Onsdag - Köttfärslimpa med kokt potatis och

brunsås, frukt

Torsdag - Linssoppa (gröna linser, vitlök,

potatis, krossade tomater) med hembakt

morotsbröd, hembakta pannkakor

Fredag - Fransk kycklinggryta (Kycklingfilé,

fransk löksoppa, créme fraiche) med ris, glass

Föräldramöte och utvecklingssamtal

Personalen anordnar föräldramöte varje hösttermin. Anslag om detta sätts upp i god tid.

Under vårterminen sätter personalen upp anslag

med tider för utvecklingssamtal. Ni kan då i lugn

och ro sitta ner och prata om ert barn. Vid behov

går det även att bestämma en tid för extra samtal.

Sommarsemester och klämdagar

Inför sommarsemester och julledighet skickar styrelsen ut formulär där ni fyller i vilka veckor ert/era barn ska vara lediga samt vistelsetider för de dagar det finns behov av omsorg. De angivna tiderna är bindande då personaltätheten bestäms och schemaläggs efter antal barn som har behov av omsorg.

Inför vissa klämdagar och lov ex sport-och höstlov sätts det upp lapp på dörren där ni anger vilket behov av vistelsetid ni har. Ur ekonomisk synvinkel är det bra om lediga dagar/veckor läggs på lov och i anslutning till stängda veckor så att vikarie behovet dessa veckor kan minimeras.
Daggmaskens historia
Daggmasken är Malmös äldsta föräldrakooperativ och har varit igång sedan våren 1985 då de första barnen skolades in. Då liksom nu rådde en skriande brist på dagisplatser och ett antal föräldrar bestämde sig för att starta ett föräldrakooperativ.

Dels för att slippa få sina barn placerade på ett dagis i utkanten av stan, men framför allt för att få möjlighet till eget inflytande över barnens omsorg. Vid starten bestod Daggmasken av tio barn, tre

”stora” barn på två år, och sju små på ett och ett halvt år. Till att börja med hade Daggmasken sina lokaler på Bangatan men med tiden började de små daggmaskarna få syskon och platsen räckte inte längre till. 1988 flyttade Daggmasken till den nuvarande lokalen och numera har vi 29 heltidsplatser fördelade på två avdelningar, Karl och Knut.

Varför kooperativ?

Alla har sina anledningar till att söka sig till ett

kooperativ. Vi kan inte tala för alla kooperativ, men för oss som har hunnit känna oss hemma på Daggmasken under en tid finns det ett antal skäl som väger tyngre än andra:

Vi är nära våra barn i deras vardag. Vi lär känna

våra barns kompisar och deras föräldrar på ett naturligt sätt. Vi är konstant delaktiga i förskolans verksamhet. Vi har alla möjligheter att påverka verksamheten. Varje gång en ny familj börjar betyder det mycket för Daggmasken, och vi hoppas att du kommer att känna att du själv och ditt barn hör hemma här.

Vad är det som får verksamheten att fungera i praktiken?

Nedan listade komponenter är alla lika viktiga för att hålla ihop vår organisation. Därför är det också oerhört viktigt att man som förälder verkligen tar ställning till om man vill vara med i en kooperativ förskola och ta aktiv del i vad som sker där. En kedja är aldrig starkare än dess svagaste länk.

Hela idén med ett föräldrarkooperativ bygger på ett starkt föräldraengagemang. Daggmasken kräver inte att varje ny medlem genast skall be om ordförandeposten, men vi förväntar oss att alla ska vara villiga att sitta två år i styrelsen och att ta på sig något annat uppdrag inom föreningen. Vi tar en lite noggrannare titt på vad de olika komponenterna innebär:

Personal

Vi föräldrar är arbetsgivare men har lämnat över

det pedagogiska ansvaret till personalen. De utgörs av sju ambitiösa och viljestarka människor som sökt sig till Daggmasken bland annat för att de tycker att föräldrakooperativ är en intressant verksamhets form för en förskola.
Personalen sätter upp mål för varje termin och följer olika teman. För att ge personalen en möjlighet att planera detta tillsammans, håller förskolan stängt en dag i början av varje termin. Dessutom har vi lagt in fyra eftermiddagar per termin (torsdagar) då personalen planerar verksamheten. Personalen brukar informera på ett stormöte vid terminens början om hur de har planerat verksamheten för den kommande terminen. Det är deras engagemang som gör att vi kan sköta våra egna sysslor om dagarna i lugn och ro, utan att oroa oss för om våra barn får ordentligt med mat, uppmärksamhet, stimulans och frisk luft.

Lustgruppen

Vi har en arbetsgrupp som ordnar med fester och andra trevligheter för barn och föräldrar.

Matgruppen

Diskuterar och bereder, i samråd med kocken, frågor som har med maten att göra.

Föräldramedverkan

Föräldramedverkan är en hörnsten för verksamheten på Daggmasken. Att vara på dagis som förälder ger en möjlighet att få inblick i det egna barnets vardag, och att få ta del av det pedagogiska arbete som är unikt för just vårt föräldrakooperativ.

Det första året som ditt barn är på dagis har du ingen föräldramedverkan. Ditt barn ska först hitta sin plats och komma till ro på Daggmasken innan det är dags för föräldrarna att få vara med. Sedan är det obligatoriskt det andra och näst sista året. Varje familj har två dagar per år och de skall delas lika mellan föräldrarna.

Föräldramedverkan görs på våren, på torsdagar

och fredagar (observera att det är uppehåll mellan veckor med föräldramedverkan). För att det ska fungera för både barn och personal är det viktigt med planering i god tid, därför schemaläggs medverkan redan på hösten.

Håll ögonen öppna för listor som kommer upp där ni kan anteckna er för lämpligt datum! Föräldrar som det är obligatoriskt för kommer att

schemaläggas om de missat att skriva upp sig. Vi ersätter inte personal när vi medverkar. Det enda man behöver göra är att kliva in i

barnens värld. Inför föräldramedverkan har personalen skrivit ner några hållpunkter som är bra att ha läst igenom och tänka på under tiden.

Låter det jobbigt?

Visst blir det en hel del arbete på ett föräldrakooperativ men det ger mycket tillbaka  och det är kul! Vissa aktiviteter återkommer varje år på Daggmasken.

• I början av hösten ordnar lustgruppen ett familjeläger över en helg.

• I december och juni ordnar personalen med terminsavslutning för både barn och vuxna, ofta i form av en uppvisning av terminens tema (musikal, utställning mm). Personalen håller även i julfesten

för barnen, där tomten kommer på besök.

• I mars/april har vi vårt årsmöte med efterföljande fest.

• I maj åker personalen på en längre utflykt med de stora barnen, alltid lika uppskattat och spännande. Sedan är det dags för vårfest och picknick med avtackning av barn som slutar.

Årsmöte

Årsmötet hålls före aprils utgång varje år och är Daggmaskens högsta beslutande församling, där bl a styrelsen väljs.

Stormöte

Stormöte har vi kl 19.00 sista torsdagen i varje månad (utom juni, juli och december). Dagordning anslås en vecka före varje möte. På

stormötet informerar styrelsen och aktuella frågor diskuteras. Där bestäms vad som ska göras av föräldrarna och vem som ska göra vad. Det kan handla om allt från att klippa gräs till att sy nya utklädningskläder. Stormötet är ett viktigt forum för diskussion, information och beslut och det förväntas att en förälder per familj närvarar. Kan man inte komma till ett stormöte är det obligatoriskt att anmäla förhinder.

Styrelse

Styrelsen håller möte en gång i månaden. Styrelsen beslutar i driftsfrågor och ansvarar för personal, ekonomi och administration. Vid styrelsemötet är två representanter för personalen med och framför synpunkter och frågor. Personalen deltar inte i beslutsfattandet. Styrelsen förbereder frågor som ska tas upp på stormötet.

Föräldrainsatser

Föräldravakt, de eftermiddagar (fyra torsdagar per termin), då personalen planerar verksamheten, är det ”stängt” mellan 14.00 och 17.00. Som förälder kan man välja mellan att antingen hämta sitt barn senast kl 14.00 varje sådan torsdag, eller så hjälper man till att ta hand om de barn som inte hämtas tidigt. Vid varje tillfälle behövs två till tre personer, och det brukar bara bli en gång per termin man behöver ”vakta” för de föräldrar som har kvar sitt barn.
Städning

Tidigt på hösten har vi en gemensam storstädning av dagiset där alla familjer deltar, tidigt på våren har vi ytterligare en storstädning. Dessutom ingår ett antal städdagar per termin och föräldrar.

Vi städar två av veckans dagar, övriga dagar städar en firma. Städansvarig sätter upp listor på varje avdelning i god tid innan terminsstarten. Om du inte kan städa på uppsatt tid får du själv

byta med någon annan förälder. Städinstruktioner finns uppsatt på insidan av städskrubbsdörren. Följ det så får vi kontinuitet i städningen.    

Om man ”fuskar” går det ju ut över barn och personal som tvingas vistas på ett ofräscht dagis. Nycklar behövs inför städningen

och kvitteras ut hos personalen. Lämna tillbaka lånad nyckel till personalen igen, så undviker vi att nycklar vandrar runt bland föräldrar och kanske försvinner. Låsrutiner finns på anslagstavlorna på varje avdelning och går i korthet ut på följande.

Börja med att låsa sjutillhållarlåset på avd Knut (stora).

Lämna dörrarna inne på dagis öppna, så att larmet registrerar rörelse i rummen. Stäng ytterdörren på avd Karl (lilla) och vänta 20 sekunder. Därefter vrids nyckeln i det övre låset om. Under väntan kan man ta för vana att kolla att alla fönster på båda sidor om huset verkligen är stängda
Innemiljögruppen

Arbetar med allt som rör barnens inomhusmiljö.

Infogruppen

Tar hand om webbsidan, broschyren m.m.

Utemiljögruppen
Vi har också en gårdsgrupp som ser till att utemiljön blir så bra som möjligt. En gång på hösten och en gång på våren har vi en ”utefixardag” där alla familjer är med och gör i ordning gården.

Ekonomi och avgifter

Daggmasken sorterar under kommunen, Södra

Innerstaden. Våra intäkter består till största delen

av bidrag från kommunen.

Malmö har infört maxtaxa och den gäller även för oss. Dessutom har den allmänna förskolan införts från 1 januari 2003, vilket innebär 5 timmars avgiftsfri verksamhet för 4 -5 åringar och därmed en lägre avgift. Avgiften gäller från höstterminen det år barnet fyller år. För 5-åringar som har behov av mer än 5 timmars vistelsetid, erläggs en avgift som motsvarar skolbarnomsorgsavgiften under läsåret. Men under juni och juli betalar man full avgift (dvs 3% av hushållets sammanlagda bruttoinkomst).

OBS! Det är staten och kommunen som bestämmer dessa regler och de kan komma att ändras med kort varsel.

Er avgift beror dels på hur många barn ni har och dels på om de omfattas av den allmänna

förskolan. För att ”krångla till det” så räknas

dessutom det yngsta barnet som det första barnet i alla tabeller.

Ett exempel: Ni har ett barn som är två år och ett barn som är fem år på förskolan. Tvååringen räknas som 1:a barnet och avgiften enligt

tabell 1 dvs 3 % av hushållets inkomst.

Femåringen räknas då som 2:a barnet och avgiften enligt tabell 2 dvs 1% av hushållets inkomster. Avgiften betalas in i förskott till Daggmaskens bankgiro nr 891-71 22. En förseningsavgiften på 100 kr tillkommer om avgiften kommer in till vårt bankkonto senare än den 5:e i månaden efter.

OBS! Inga förtryckta blanketter delas ut. Skriv på blankettens meddelandeplats barnets/barnens  namn och vilken månad betalningen avser. Det underlättar för kassören!

Man betalar alltid avgift för hela månaden, oavsett när i månaden man börjar eller slutar på Daggmasken. Det finns alltså ingen halvmånads-debitering. Tänk också på att uppsägning av barnomsorgs-plats måste ske minst tre månader i förväg, och att det måste ske skriftligt till styrelsen.

Tabell 1 (förskoleverksamhet)

Avgift för barn under fyra år och avgift fram till

augusti för de barn som fyller fyra under året.

Avgiften är för:

1:a barnet: 3% av hushållets sammanlagda brutto

inkomst.

2:a barnet: 2% av hushållets sammanlagda brutto

inkomst

3:e barnet: 1% av hushållets sammanlagda bruttoinkomst

4:e barnet: Ingen avgift

Det finns ett tak för avgiften:

1260 kr för första barnet

840 kr för andra barnet

420 kr för tredje barnet

Tabell 2 (skolbarnomsorg)

Avgift för barn över fyra år (gäller från augusti det år barnet fyller fyra).

Avgiften är för:

1:a barnet: 2% av hushållets sammanlagda brutto

inkomst.

2:a barnet: 1% av hushållets sammanlagda brutto

inkomst

3:e barnet: 1% av hushållets sammanlagda brutto

inkomst

4:e barnet: Ingen avgift

Det finns ett tak för avgiften:

840 kr för första barnet

420 kr för andra barnet

420 kr för tredje barnet

Slutligen det kan tyckas vara många detaljer att hålla reda på, men oroa dig inte. Allting kommer att klarna efterhand och du kan alltid fråga om du undrar något.
Adress

Daggmaskens förskola

Upplandsgatan 1

214 29 Malmö.

Öppettider

Öppet: 07.00-17.00

Frukost: 09.00-09.30

Vila: 11.00-13.00 (småbarn)

Middag: 13.00-13.30

Mellanmål: 15.15-15.45

Telefon

040-898 32

Hemsida: www.daggmasken.se

E-post: fsk.daggmasken@telia.com

Sjukanmälan

Sjukfrånvaro anmäles före 08.00,

tel. 040-898 32.

Glöm ej att friskanmäla innan 8.00 samma dag!
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